

必须坚持人民至上

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调，人民是历史的创造者，

人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华

民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益。(下转第二版)

新时代新征程新伟业

扶沟县人民医院：

砥砺前行创“三级” 凝心聚力铸辉煌

记者 金月全 通讯员 张革委 邹焱

2024年3月11日，市卫生健康委正式发文，公布三级综合医院评审结果，确定扶沟县人民医院成功创建三级综合医院。

这是一个具有特殊意义的日子，几代扶医人“三级梦”终于成真，不少人喜极而泣。这不仅是医院发展史上里程碑式的转折点，更是扶沟县卫生健康事业中浓墨重彩的一笔，标志着扶沟县人民医院在医疗质量、技术水平、专科建设等方面迈上新台阶，实现了从“二级”向“三级”的历史性跨越。

高位谋划，吹响三级综合医院创建号角

“作为扶沟县最大的综合性医院，扶沟县人民医院必须以更好守护人民生命健康为己任，向高而攀，向远而行，引领全县医疗技术发展。”扶沟县人民医院党委书记、院长何跃东说。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。2020年，扶沟县人民医院在成功创建“二甲”医院后，蹄疾步稳，高位谋划，锚定“三级”目标，一边牢固树立“以人民健康为中心”的理念，一边不断促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局，以“三级”创建带动医疗服务水平提升，全方位满足人民群众健康需求，县域医疗卫生服务能力始终持续走在前、创在前。

“这是一场艰苦的战役。从组织动员、誓师大会、标准实施、持续改进，到资格评审、现场评审……每一步都缜密而细致。”谈起创“三级”工作，从医院领导到干部职工无不感慨万千。

召开创“三级”动员大会，成立以党委书记、院长何跃东任组长，医院党委副书记、副院长徐冰任执行组长的“三级”医院创建领导小组，设置创建办公室，副院长王东强任创建办主任，抽调骨干人员到“三

级”办工作。下设8个工作组，组建“三级”联络员队伍，各科室成立迎评工作小组，全院上下迅速掀起创“三级”医院热潮。

急诊急救，三大中心建设打造危急重症“救命网”

胸痛、卒中、创伤“三大中心”建设都要达到相关要求，是成功创建“三级”综合医院的前置条件，需要全院通力合作。医院党委高度重视，“三大中心”分别以主导科室为核心，明确一名院领导班子成员担任主要负责人，临床、医技、信息等科室负责人担任成员，搭建结构合理的多学科诊疗模式、协同工作的高效体系，各项工作快速推进。医院“三大中心”在2023年全部顺利通过验收，为危急重症患者打造出一条生命救治绿色通道。

在推进急诊急救“三大中心”建设的同时，医院扎实推进临床服务

“五大中心”建设。医院制订临床服务“五大中心”建设实施方案，完善组织架构，实行由分管副院长徐冰挂帅、中心主任为工作第一责任人的工作机制，确保中心建设工作有序推进；把核心技术清单作为重点突破口，选派多名医护人员到上级医院进修，参访其他医院，取长补短、借鉴学习。麻醉疼痛中心、静脉血栓栓塞症中心已于2023年通过省级验收，其他中心争取尽早通过验收。

在学科建设上，扶沟县人民医院优选实力强的临床科室，着力打造重点学科。通过人才建设、改善硬件条件、增加设备配备等措施，开展先进医疗技术、高难度手术和疑难复杂疾病诊疗，提升医疗服务能力。2023年，医院耳鼻喉科、骨外科、普外科被评为市级重点学科；妇科被评为市级特色专科；血液肿瘤内科被评为市级重点培育学科。

(下转第二版)

商水县练集镇：

产业兴旺促振兴 和美乡村展新颜

记者 马治卫 通讯员 王严严

全镇渔网编织年产值超过7亿元，变蛋加工点发展到81家，毛发产品出口至欧美、非洲等地区，红贵妃梨、草莓、8424西瓜等特色种植鼓起村民“钱袋子”……2023年以来，在商水县委、县政府的坚强领导下，练集镇深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结带领广大干部群众真抓实干、克难攻坚，推进乡村全面振兴。

一年之计在于春。当春节的脚步声还未走远，浓浓的年味还在弥漫之际，位于商水县练集镇的河南省汇乐生态渔网有限公司（以下简称汇乐渔网）已从“度假模式”切换至“繁忙模式”，火力全开赶订单、拓销路。

汇乐渔网是练集镇渔网加工企

业的一个杰出代表。该公司依靠创新赢得市场，产品远销欧美，创造了渔网编织无线开片、经编主机速度等5项全国第一。在2023年的广交会上，汇乐渔网与来自20多个国家的客商达成合作意向，订单价值2000多万元。

“2024年，在稳定国内市场的基础上，公司重点深挖出口潜力。3月份，公司生产的渔网编织系列产品分别参加美国国际五金及花园展览会、德国科隆国际五金工具博览会、菲律宾建筑建材展。4月份，将参加第135届广交会，大力拓展养殖用网、农业用网、除潮网等产品的海外市场。”谈及新一年的打算，该公司董事长夏运峰说：“新的一年新气象！将继续以创新为引领，以质量求发展，奋力取得新成

绩、交出新答卷。”

乡村振兴，产业先行。练集镇党委书记刘凤雷介绍，2023年，练集镇对照年度目标任务，坚持稳字当头、稳中求进总体目标，通过主抓产业发展、抢抓项目推进、狠抓企业服务，全面优化营商环境，扎实稳住镇域经济，保持经济运行在合理区间。

产业发展成效显著，是练集镇最鲜明的特点。该镇通过成立渔网具行业协会、开展电商直播技术培训、鼓励技术创新、创建农业产业园等举措，助推产业链条化。全镇形成了渔网编织、变蛋加工、毛发加工三大主导产业，特色种植快速发展。渔网编织建立了网布生产、网笼编织、销售完整的产业链，11个渔网编织专业村有中小微渔网加工企业195家，吸收从业人员1.5万人，年产值

超过7亿元，渔网编织网点辐射开封、商丘、漯河、驻马店等地，产品主要销往江浙等地，出口至韩国、朝鲜、俄罗斯、菲律宾等国家。

练集镇镇长位永奇透露，变蛋加工和毛发加工是练集镇重要的富民产业。变蛋加工产业主要分布在同桥及周边8个行政村。目前，变蛋加工点已发展到81家，吸收从业人员1300余人，产品远销国内外，年产值4390万元。毛发加工形成了研发、生产、销售为一体的完整产业链，镇域内有毛发加工企业57家，带动就业近3000人，产品销往国内一二线城市，出口至欧美、非洲等地区。红贵妃梨、草莓、8424西瓜、大帮叶菜、蜜薯等特色种植面积达6000亩，带动近5000人就业。

(下转第二版)

广大市民朋友们：

烟红露晓晓风香，燕舞莺啼春日长。在这个和风阵阵、花香缕缕的季节，诚邀您暂时停下忙碌的脚步，看看您所居住的这座名为“周口”的城市，用心感受“她”的魅力和变化。

周口越来越“美丽”了。徜徉周口城区，您会发现一条条街道宽又平、一盏盏路灯亮又明、一座座桥梁成美景、一个个公园春意浓、一片片社区设施全……您会感叹乡村面貌大改观、村村连通致富路、环境干净又整洁、集中连片高产田……您会欣喜文化街区特色多、文化活动氛围浓、城市焕发新活力……您会夸赞“暖冬”时代到来，“周口八景”重现……您的美好生活环境，我们一直在维护！

周口越来越“文明”了。细心的您一定能看到，周口的社区小区多次开展“理论宣讲”“文化文艺”“惠民义诊”等文明实践活动，周口的宾馆饭店都有“反对铺张浪费”“提倡光盘行动”等文明餐桌的标语口号，周口的交通路口都有“遵守信号灯”“车辆礼让行人”等文明出行的宣传旗帜，周口的公园广场都有“遛狗牵绳”等文明养犬的提示引导，周口的大街小巷随处可见“红色”志愿者和“蓝色”道德文明使者的身影……您的文明行为举止，我们一直在倡导！

周口越来越“安全”了。为了让广大市民朋友安全感更足，我们推进“三零”平安单位（村、社区）创建，全面建设“三联三化”网格化服务管理体系，推进“一村（格）一警”工作机制。我们防范和打击电信网络诈骗、卖淫嫖娼、聚众赌博、吸食毒品等各类违法犯罪，强化社会治安整体防控。我们推进食品安全放心工程建设攻坚行动，加强药品安全监管……您的生命财产安全，我们一直在守护！

周口越来越“知心”了。为了让广大市民朋友幸福感更强，我们持续深化“我为群众办实事”实践活动，统筹推进一批“小而美”的民生项目，着力稳定就业、强化社会保障、建设教育强市、打造健康周口。我们深入开展“入户大走访”活动，收集社情民意，您的意见建议及时反馈给有关部门，督促整改落实。我们在提高“12345”便民服务热线办结率和满意率，您的电话来访会及时交办、尽快解决、给予回复……您的合理诉求建议，我们一直在回应！

感谢您一直以来对周口社会发展的关心和支持，感谢您对城市更新过程的理解和包容，感谢您对公共文明秩序的维护和贡献！我们诚挚期盼与您继续携手同行，共筑一个更文明、更和谐、更安宁的社会大家庭！

周口市创建全国文明城市办公室
2024年4月1日

特鑫智能重研发 站在“风口”抢先机

□记者 侯俊琛

太阳能是取之不尽、用之不竭的绿色清洁能源。有“太阳能芯片”之称的太阳能板成为当下新能源企业争相生产的抢手产品。在淮阳高新区，有这样一个企业，能够制造太阳能板组件生产线的部分设备，可谓站在了新技术发展的“风口”。

3月29日，记者走进这家名为周口特鑫智能制造有限公司（以下简称特鑫智能）的生产车间时，隆隆的机器声此起彼伏，现场一派火热的生产景象。在装备生产线上，一根根方管、一张张薄厚不等的钢板经过激光切割下料，走上折弯平台，再经焊接、喷涂等工序，组装成机架下线。

“我们公司从动工建设到组装设备，再到投入运营，仅用了一年时间。”特鑫智能负责人李东洋说，目前，公司建设标准化装备、组装等生产车间3个，科技楼1座，安装新能

源智能设备生产线10条，重点制造太阳能板组件生产线的自动化封边机、贴膜机、撕膜机、放长条机等4款设备。

今年36岁的李东洋是淮阳区白楼镇五谷台村人，19岁离开家乡到苏州打工，2010年开始接触太阳能板生产厂家。起初，他主要为苏州部分太阳能板生产企业输送工人。后来，随着财富积累，以及对这一行业的了解越来越深，李东洋于2012年在苏州租赁厂房，购买设备办起公司，开始制造太阳能板组件生产线的部分设备。经过10多年的发展，他们公司生产的设备深得隆基、晶澳、英利、天合、阿特斯、通威等国内太阳能板生产企业的认可，并出口美国、澳大利亚、比利时、泰国、越南等17个国家。公司发展越来越好，目前拥有机械设计师、电气设计师60余人，装配员工350人，机架员工80人，其他人员35人。(下转第二版)

河南省“最美退役军人”冯坤——帮助更多退役军人就业创业

□人民日报记者 毕京津

机器轰鸣，焊花飞溅。一大早，送完儿子上学，家住河南省太康县城关回族的范飞龙驱车来到公司上班。“每月七千多元工资，还不耽误照顾家。我对现在的工作很满意！”范飞龙一边更换工装一边说，“能有今天这么理想的工作，这得感谢俺的‘老班长’。”

范飞龙口中的“老班长”，正是河南省“最美退役军人”、河南省四通锅炉有限公司董事长冯坤。多年前，为养家糊口，范飞龙曾多次外出务工，但由于不会技术，工资低，一年到头挣不了几个钱。范飞龙想创业却又有些迷茫。2015年，在冯坤的热心帮助

下，范飞龙到河南省四通锅炉有限公司接受焊工培训，成为该企业一名锅炉维修中级工。

冯坤出生于太康县张集镇一个农村家庭，从小向往军营。1991年，冯坤参军入伍，成为一名光荣的解放军战士。入伍第二年，冯坤就加入了中国共产党，同年担任了班长，连续两年被评为“优秀士兵”。几年的军旅生活，使他养成了吃苦耐劳、严谨守时、果敢敏锐的工作作风。(下转第二版)

主流媒体
看周口



天初暖，日渐长，好春景，醉游人。春分时节，周口大地草长莺飞、花红柳绿、春意盎然，人们纷纷走出家门，迎春风、沐春光，尽享烂漫春色。图①：游人在西华黄桥裴庄桃园里赏花游玩。图②：游人在淮阳龙湖附近的公园观赏美景。图③：游人在郸城县城一处街头游园悠闲散步。

记者 梁照曾 刘俊涛 徐松 摄

甲辰龍年黄帝故里拜祖大典
三月三 拜轩辕
2024年4月11日（周四）
中国河南·郑州新郑
同根同祖同源 和平和睦和谐
今日距大典还有10天